

Сегодня — коммунистический субботник

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ИДЕЯ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 64 (10020)

Суббота, 20 апреля 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

Гости из Словакии

В Балакове гостила делегация Трнавского райкома союза чехословацко-советской дружбы. Секретарь Трнавского СЧСД Эмилия Почесова, зам. председателя городского Национального комитета Стефан Хозяк, председатель Трнавского совета мира Атила Такач с товарищами — работниками транспорта и службы быта, народного просвещения и здравоохранения посетили городской комитет партии и исполком городского Совета народных депутатов, где встретились со вторым секретарем горкома КПСС Б. В. Максимовым, председателем горисполкома В. Ф. Салтановым, партийным и советским активом. Гости ознакомились с реализацией планов экономического и социального развития Балакова в одиннадцатой пятилетке, с практикой осуществления школьной реформы, улучшением здравоохранения, совершенствованием сферы услуг населения.

Были возложены цветы к обелиску балаковцам погибшим в боях в годы Великой Отечественной войны, посещена Саратовская гидроэлектростанция имени Ленинского комсомола.

В правлении городского отделения общества советско-чехословацкой дружбы состоялась беседа с делегацией о дальнейшем

развитии и укреплении дружбы между трудящимися Балакова и Трнавского района. В беседе приняли участие секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева и председатель правления городского отделения ОСЧД, Герой Советского Союза В. К. Ершкин.

Члены делегации в этот день посетили филиал политехнического института, среднюю школу № 23, химико-технологический техникум, среднюю школу № 20.

Гости из Словакии встречались с коллективами объединения «Балаковрезинотехника», завода имени Дзержинского, а также строительных и монтажных организаций, занятых на сооружении атомной электростанции. При посещении пассажирского автотранспортного предприятия был заключен договор на социалистическое сотрудничество с транспортниками города Трнава.

Члены делегации с интересом отнеслись к опыту работы коллективов лечебных учреждений и предприятий торговли, бытового обслуживания населения города и района.

Во Дворце культуры стобойцев состоялась встреча дорогих гостей с активистами общества советско-чехословацкой дружбы и городской комиссии содействия Советскому фонду мира.

Дружбе крепнуть

Дороги Победы... С высоты птичьего полета они сегодня нам кажутся прямыми и красивыми. Иными они были сорок лет назад. Взрывами и воронками, бесконечными веренищами солдат и техники они напомнили тем, кто освобождал народы от фашистского ига, памятниками и обелисками — послевоенному поколению.

Сегодня ярко светит солнце, поля дышат весной... Спокойные, ровные, мирные дороги... Они связывают города и села, страны и континенты. И люди разных наречий собираются вместе, на мирной земле, приезжают друг к другу как дорогие гости, чтобы сплотиться в борьбе за мир. И эта дружба крепнет год от года. Крепкие узы дружбы связывают словацкий город Трнаву и волжский — Балаково.

Во Дворце культуры состоялась встреча активистов общества союза чехословацко-советской дружбы и представителей городского совета мира Трнавы с балаковскими активистами общества советско-чехословацкой дружбы и городской комиссии содействия Советскому фонду мира.

Поздравив гостей, секретарь горкома партии Н. Ф. Ермолаева предоставила слово председателю правления городского отделения общества советско-чехословацкой дружбы и городской комиссии содействия Советскому фонду мира Герою Советского Союза В. К. Ершину. Валентин Кириллович отметил, что эта дружеская встреча представителей двух братских народов состоялась накануне 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией. И это неслучайно. Чехословаки, как и советские люди, знают какой ценой досталась победа, сколько жизней она унесла. Более двухсот балаковцев освобождали Чехословакию, тридцать из них погибли на полях сражений. В Чехословакии свято чтут память о павших советских воинах, отдавших свои жизни

за освобождение страны от фашистского ига. Поэтому дружба двух братских народов крепнет и развивается. Эстафета дружбы передается новому поколению, родившемуся в мирное время.

От имени гостей выступил зам. председателя Трнавского Национального комитета Стефан Хозяк, председатель совета мира Трнавы Атила Такач, секретарь общества чехословацко-советской дружбы Эмилия Почесова и другие. Они рассказали о тех замечательных переменах в развитии народного хозяйства в Чехословакии, которые произошли за мирные 40 послевоенных лет, о дружеской помощи советского народа братскому народу Чехословакии. За эти годы в Чехословакии построено 50 промышленных предприятий, создано современное сельское хозяйство. Страна расцвела и окрепла. И все это создано в условиях мира. Но враги хотят посеять дружеские страны, поэтому миролюбивый чехословацкий народ сплотился в своей борьбе за мир с советским народом.

Активисты общества советско-чехословацкой дружбы и активные сторонники мира награждены памятными медалями.

Д. ЧЕРТИХИНА.

Торжественное заседание

19 апреля во Дворце культуры строителей состоялось торжественное заседание представителей общегородской организации, посвященное 115-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

С докладом «Ленинским курсом создания и мира» выступил первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

Для участников торжественного заседания был дан концерт.

ПО ПУТИ СТАНОВЛЕНИЯ

Коллектив реакторного цеха № 1 был сформирован полностью еще в прошлом году. Созданы партийная и комсомольская организации. Организовано социалистическое соревнование между кураторскими группами и сменами.

Коллективом цеха проделана большая работа по курированию первого энергоблока и его вспомогательных систем. В частности, многое сделано по подготовке технической и эксплуатационной документации. Высокой оценки заслуживает деятельность зам. начальника цеха В. В. Стобуна, который затратил немало сил и энергии для воспитания молодых кадров.

Грамотным специалистом, хорошим организатором показал себя В. В. Чернявский. Курируя масляные системы реакторного отделения, он самостоятельно переделал проект целого крупного узла, не дожидаясь услуг проектировщиков. Поданные им рационализаторские предложения дали экономический эффект более двух тысяч рублей.

Пример добросовестного отношения к своим обязанностям подает А. М. Бондарь. Грамотно и принципиально он вел курирование на главном циркуляционном контуре. Высокий профессионализм и деловитость отличают и С. Д. Шевченко, который занимался аварийными системами. Неоднократно выходила победителем в соревновании группа П. В. Москалева. Высокие требования предъявляет В. И. Плотников к строителям при приемке от них помещений в оперативное обслуживание. В настоящее время никто из работников цеха не разбирается в типах арматуры реакторного отделения лучше, чем А. В. Вавилкин.

Однако в процессе становления коллектива выявилось немало проблем, решение которых, к сожалению, зависит не только от наших возможностей и желаний. Все монтажные и пусконаладочные работы ведутся в лихорадочной, нервной обстановке. На мой взгляд, это происходит из-за нечеткой организации производства. Кто виноват в этом — заводчане — управление «Са-



В. И. Ленин. Картина художника П. Васильева. Фотохроника ТАСС.

«Коммунист»

на Балаковской АЭС

«Есть пятилетка!» — таков заголовок корреспонденции зам. председателя профкома Саратовгэстроя В. Курсакова.

Огромный объем работ, — говорится в ней, — выполняет на строительстве АЭС управление дорожных и сантехнических работ. Его коллектив занят на строительстве отводящего и подводящего каналов, струенарправляющей дамбы, брызгальной бассейна. Значительную долю всех подземных коммуникаций подготовило это управление. Не случайно бетонщики и трубоукладчики прочно заняли ведущее место в социалистическом соревновании. Коллективы асфальтобетонщиков А. Ширяева и В. Журавлева еще в июле прошлого года, раньше всех в управлении «Саратовгэстроя», справились с заданием четырех лет.

Коллективы приняли высокие социалистические обязательства выполнить пятилетку к 40-летию Великой Победы. И вот в конце марта они рапортовали — задание выполнено!

Журналистские встречи

У нас в гостях — кинорежиссер

Такие встречи — радости вдвойне. Во-первых, потому что собеседник умудренный жизненным опытом специалист. А во-вторых соратник по перу.

Дмитрий Алексеевич Луньков — довольно известный тележурналист. Его многочисленные документальные киноленты успешно демонстрировались по Центральному телевидению. Достаточно назвать такую работу, как «Николай Кулешов. Моя предательская жизнь», неоднократно показанную телезрителю. Вопросам коллективизации, борьбе за хлеб посвящен цикл передач, названных «Трудный хлеб».

Творчеству Д. А. Лунькова присуще умение подмечать характерные жизненные ситуации, показывать типичные явления, находить объяснение сложным человеческим поступкам. В этом плане интересными представляются фильмы «Что не хватает Донгузу?», «Человек для человечества» — об ученом-генетике Вавилове, «Два Ивана» — о Продовольственной программе страны, «Позиция» — о передовом хозяйстве Балашовского района. Эта кинолента удостоена премии Союза журналистов СССР.

Интересно проходила встреча в редакции. Кинорежиссеру Саратовского комитета по телевидению и радиовещанию, заслуженному деятелю искусств РСФСР, члену правления союза кинематографистов СССР Д. А. Лунькову было задано много вопросов.

Имя Ленина в сердце каждом



В Казани бережно хранят память о событиях, связанных с именем В. И. Ленина, который семнадцатилетним юношей вступил здесь в революционную борьбу: принял активное участие в сходке студентов Казанского университета.

Сейчас в столице Советской Татарии создается филиал Центрального музея В. И. Ленина. В его залах будут представлены материалы, рассказывающие о жизни и деятельности Ильича, о работе партии по превращению в жизнь идей великого вождя, а также об успехах в социалистическом строительстве Татарии.

На снимке: (слева направо) В. Ведин, Г. Саттарова и Л. Жигалко — старшие научные сотрудники Казанского филиала Центрального музея В. И. Ленина.

Фото Е. Логанова (Фотохроника ТАСС).

УЧИМСЯ КОММУНИЗМУ

Ленинский зачет возник и получил свое развитие как коллективная форма воспитания в период подготовки к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. За все эти годы роль и значение Ленин-

ского зачета возросла. Он вошел в прантину работы комсомольских организаций, стал важнейшей частью всей системы коммунистического воспитания молодежи.

В ЭТОМ ГОДУ аттестация проходила накануне празднования 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 40-летия Победы.

А началась подготовка к аттестации еще в октябре, когда каждый комсомолец принял свой личный комплексный план: «Учимся коммунизму, строим коммунизм!». Все они были утверждены на комсомольских собраниях. В них были учтены стремления и потребности каждого, возможности комсомольской организации в целом. В течение всего учебного года осуществляется контроль за выполнением личных комплексных планов, заслушивались отчеты каждого комсомольца о том, как он выполняет взятые

обязательства, овладевает теорией марксизма - ленинизма, документами КПСС и ЦК ВЛКСМ, как участвует в общественно-полезной деятельности коллектива, как повышает свой общеобразовательный и культурный уровень.

Одним из главных условий выполнения личных комплексных планов является подкрепление их делами. А их в этом учебном году было немало, а что самое главное — все они конечно были огромной значимости. Это и создание политического клуба «Время», в работе которого приняли участие не только его члены, но вся школа, это и школьный фестиваль, и встречи с ветеранами.

Общественно - политиче-

ская аттестация является важнейшим звеном в Ленинском зачете.

В аттестационную комиссию вошли представители партийных, комсомольских организаций, ветераны идеологической работы.

В торжественной обстановке в нашей школе прошла общественно-политическая аттестация 10-х классов. Перед началом аттестации выступила секретарь комсомольской организации И. Баженова, рассказавшая о целях Ленинского зачета, она отметила, что сегодня важно, с чем десятиклассники выйдут из школы в большую жизнь. Ведь год 1985-й — особенный. Это год 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, год XII Все-

мирного фестиваля молодежи и студентов, год активной подготовки к XXVII съезду КПСС. Международная обстановка требует от нас сегодня большой политической активности, сознательности.

Большую активность во всех мероприятиях, политическую зрелость показали участники зачета И. Осипов, С. Милехин и др.

Большую работу, уже не первый год, ведет в детской комнате милиции десятиклассница С. Полякова, и вопроса о выборе профессии у нее, конечно, не было. Оля Маслова решила стать учителем сельской школы, многие из ребят — военнослужащими. Все комсомольцы успешно прошли аттестацию.

Что дал Ленинский зачет? На этот вопрос все десятиклассники могут твердо ответить: мы стали строже относиться к себе, определили свою жизненную позицию.

Е. КАМЕНЕВА, завуч средней школы № 10.

ВЕРНОЙ ДОРОГОЙ

Великий Октябрь — одна из самых героических страниц в истории Коммунистической партии. Это предмет нашей национальной и интернациональной гордости. Он воплотил в жизнь основную вывод марксистско-ленинской науки о неизбежности гибели капитализма и утверждение коммунизма.

ВЕЛИКИЙ ОБРАЗ Владимира Ильича Ленина выдающегося мыслителя и революционера, неотделим от Великой Октябрьской социалистической революции.

Во всей своей деятельности по руководству развитием советского общества Коммунистическая партия, следуя великим ленинским заветам. Ярким свидетельством этого, доказательством неизменной верности ленинским идеям и ленинскому стилю в работе явились решения XXVI съезда партии. Принятые документы ознаменовали собой всесторонне обоснованный марксистско-ленинский научный подход к прошлому опыту, к перспективам развития нашей страны, к актуальным проблемам современного мирового развития.

Одиннадцатая пятилетка продолжает осуществление линии на строительство коммунистического общества, намеченной Лениным.

Мы, молодое поколение — комсомольцы 80-х годов — не можем не гордиться огромными преобразованиями в нашей жизни. В этом нетрудно убедиться на примере нашего города и нашего завода. День ото дня растет промышленный потенциал его, возводятся все новые объекты, строится много жилья, детских комбинатов. Гордостью балаковцев является пятая по счету Всесоюзная ударная комсомольская стройка — Балаковская атомная электростанция. Мы, комсомольцы и молодежь Бала-

кова, оказываем помощь труженникам полей Балаковского района, внося тем самым посильный вклад в выполнение Продовольственной программы страны.

Все в нашем обществе достигнуто трудом. Науку трудовых побед мы постигаем на уроках Ленина. Мы — счастливые люди, ибо имеем великого учителя и творца советского образа жизни. Коммунистическому отношению к труду мы учимся у Ленина. Поэтому в день Ленинского субботника молодые машинистрытели решили трудиться в полную свою силу. 21 молодой рабочий в этот день будет работать на сезонном участке в сырье и материалах. Комсомолец токарь Алексей Мартынов в этот день обязался выполнить плановое задание на 135 процентов и отработать день на сезонном участке сырье, а комсомольско-молодежная бригада штамповщиков, руководит которой Вячеслав Мартыненко, обязалась в этот день дать полторы дневных нормы.

Есть в нашей стране будни и праздники, которых нам никто не дарил — советские люди все завоевали и все построили сами себе, ощущая розле себя надежные плечи трудящихся всего мира.

Стоит жить и творить для того, чтобы завтрашний шаг был еще шире, вклад каждого из нас — еще большим!

С. ПЛОТИЦЫН, секретарь комитета ВЛКСМ завода имени Дзержинского.

Учение В. И. Ленина о социалистической революции и диктатуре пролетариата, о партии, о классовых союзниках пролетариата в борьбе за демократию и социализм, о неразрывной связи социального и национального освобождения, о путях строительства социализма и коммунизма, о принципах мирного сосуществования государств с различным общественным строем стало идейно-теоретическим и методологическим оружием революционеров всех стран. Не иссякает глубокий интерес трудящихся нашей страны к гениальным произведениям В. И. Ленина.

В течение десяти лет я, как пропагандист, стремлюсь развить у слушателей познавательную активность при самостоятельной работе с первоисточниками, с произведениями К. Маркса, Ф. Энгельса и В. И. Ленина. Опыт позволяет мне утверждать, что самостоятельную работу слушателей необходимо направлять. Стремлюсь это делать непосредственно на занятиях. Главное не в том, чтобы слушатели механически запомнили то или иное положение первоисточника. Стараясь обратить их внимание на главный смысл изучаемой работы, ее основные идеи и положения, позна-

чение этого документа в целом. Постоянно напоминаю слушателям совет Ф. Энгельса изучать теорию по первоисточникам, а не из вторых рук.

Подготовительное консультирование слушателей преследует ориентирование их на анализ изучаемого материала, на обобщение его наиболее важных идей, с тем, чтобы потом слушатель мог применить полученные и усвоенные знания на практике. Уверена, что именно при таком подходе будет гарантирован успех в изучении первоисточников.

Каждый пропагандист вероятно использует такой прием, как вопросы слушателям по поводу конспектируемого произведения. Такие вопросы или как их называют в методической литературе — логические задания должны содержать в себе проблему. Иногда это задача, которая требует от товарищей обобщения и анализа.

В эти дни мы обращаемся к работе В. И. Ленина «Великий почин». Вроде бы все ее знаем, читали. Однако слушатели не всегда могут точно объяснить ее непреходящее значение. Вот такие примерные задачи я ставлю перед слушателями:

Почему задачи, решаемые партией в области хо-

зяйственного строительства, наиболее трудные (труднее, чем свергнуть эксплуататоров)?

В чем видит Ленин историческое значение опыта субботников для работы партии в массах?

Изучая великое наследие

Революционное учение В. И. Ленина навсегда вошло в сокровищницу мирового освободительного движения. Его вклад в развитие марксизма, в творческое осуществление коренных идей на-

Поиск ответов на поставленные вопросы заставляет слушателей думать, искать ответы, вчитываться в ленинское произведение.

Прежде чем слушатели приступят к самостоятельному конспектированию, я стараюсь подвести их к пониманию исторической обстановки, когда создавалась данная работа. О том же «Великом почине»:

В чем, на ваш взгляд, новаторство появления ленинской статьи?

Какие факты из жизни молодой республики Советов явились основой и поводом к написанию этого произведения?

Иногда слушатели недоу-

мевают: «Да мы уже эту работу изучали и конспектировали, зачем опять повторяться?». Но в прошлом курсе эта работа рассматривалась в другом аспекте, по поводу других проблем. Это еще один пример мно-

ли хорошо разбираются в ленинских принципах социалистического соревнования. И в тоже время отдельные из них не могут проанализировать ход социалистического соревнования на своем предприятии,

а значит, проявить инициативу в ликвидации его упущений, влиять на его улучшение. Часть слушателей не может критически оценить те или иные негативные проявления в нашей жизни, дать должный ответ идеям антикоммунизма. Конечно, прямые параллели с современностью с первоисточником никого не убедят. Видимо, в этом и заключается искусство пропагандиста, чтобы самому обобщить изучаемое, а потом подвести к тому же и слушателей. Не скажу, что вполне выработала у себя такие навыки. Но вот тему для современного разговора по ра-

И самая трудная, на наш взгляд, задача — это научить слушателей применять полученные знания в жизни. Вот мы изучили, конспектировали работу Ленина «Великий почин». Слушате-

ли хорошо разбираются в ленинских принципах социалистического соревнования. И в тоже время отдельные из них не могут проанализировать ход социалистического соревнования на своем предприятии,

а значит, проявить инициативу в ликвидации его упущений, влиять на его улучшение. Часть слушателей не может критически оценить те или иные негативные проявления в нашей жизни, дать должный ответ идеям антикоммунизма. Конечно, прямые параллели с современностью с первоисточником никого не убедят. Видимо, в этом и заключается искусство пропагандиста, чтобы самому обобщить изучаемое, а потом подвести к тому же и слушателей. Не скажу, что вполне выработала у себя такие навыки. Но вот тему для современного разговора по ра-

Именно в таком разрыве воплощении нам хочется видеть результаты творческого изучения слушателями первоисточников.

Н. АКСЕНОВА, пропагандист парторганизации объединения «Балаковрезинотехника» им. 50-летия СССР.

Строится Балаковская АЭС



В КОЛЛЕКТИВЕ химического цеха Балаковской АЭС заслуженным удажением пользуется мастер по ремонту оборудования коммунист В. И. Глубокий. Хорошо разбираясь в сложном технологическом оборудовании, Валерий Иванович умело руководит ремонтными работами.

Валерий Иванович успешно сочетает работу по специальности с общественными делами, являясь политинформатором цеха.

НА СНИМКЕ: В. И. Глубокий.

Фото М. Бабенко.

ЭСТАФЕТУ ПРИНИМАЮТ ЭКСПЛУАТАЦИОННИКИ В НАЧАЛЕ ПУТИ

Цех централизованного ремонта — самостоятельное производственное подразделение Балаковской АЭС, в котором сегодня трудится свыше двухсот человек. В мае коллектив будет отмечать двухлетие со дня своего рождения.

ПУТЬ СТАНОВЛЕНИЯ как правило, сопряжен с различными трудностями, многочисленными проблемами, поисками верных решений, организационными неурядицами. На наш взгляд, многих ошибок коллективу цеха удалось избежать только потому, что с первых же шагов он верно определил для себя главную линию, руководствуясь ленинским принципом «Кадры решают все». Подбору, расстановке, обучению и воспитанию кадров здесь придается первостепенное значение.

Ядро коллектива (одну треть) составляют коммунисты и комсомольцы. Коммунисты возглавляют наиболее ответственные участки производства, а из числа комсомольцев формируются бригады и звенья. Так, недавно была создана комсомольско-молодежная бригада Геннадия Дьякова, кстати, первая у эксплуатационников.

Курс на создание молодежных коллективов будет продолжен, резервов для этого более чем достаточно: комсомольская организация Балаковской АЭС насчитывает в своих рядах около 500 человек, почти половину персонала составляет молодежь в возрасте до 28 лет.

Затронув молодежную тему, подчеркнем, что к ней в коллективе цеха централизованного ремонта отношение особое. Наряду с профессиональным обучением ведется воспитание молодежи в духе лучших традиций рабочего класса. Ей есть на кого равняться, есть с кого брать пример. Авторитетом и уважением пользуются слесарь В. П. Хомутинин, сварщик В. Г. Клименко, токари В. П. Васягин, В. Н. Немудров, Г. А. Баширов и многие другие.

В коллективе трудятся немало рабочих, для которых Балаковская — не первая АЭС. Часть из них прибыла с Белоярской, есть те, кто работал на Чернобыльской, Кольской и других станциях страны. Они охотно делятся своим опытом с товарищами по работе, с молодежью.

Однако есть и такие, кто нарушает дисциплину, тянет коллектив назад, что не лучшим образом влияет на общие показатели цеха. Бывали случаи, что из-за срывов сроков производственных заданий по вине отдельных работников коллектив автоматически исключался из числа участников социалистического соревнования. Подобные факты, разумеется, не могут оставаться без внимания администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. С нарушителями ведется непримиримая борьба.

Основной задачей коллектива цеха в период эксплуатации станции будут осуществление планового ремонта тепломеханического оборудования станций, т. е. всего основного технологического оборудования реакторного, турбинного отделений, включая арматуру, трубопроводы, насосы, компрессоры и т. д. А пока ремонтники занимаются ревизией оборудования, выполняя запланированный объем пуско-наладочных работ.

С созданием механической мастерской, работа которой организована в две смены, практически решены все вопросы механообработ-

ки, возникающие в процессе ревизии оборудования и пуско-наладочных работ. Техническое обслуживание и эксплуатацию подъемных кранов, расположенных в машинном зале, спецкорпусе, реакторном отделении, осуществляет участок грузоподъемных механизмов. Организуется также участок сварки, идет его техническое оснащение, комплектация кадров и аттестация персонала.

Большая работа по входному контролю поступающего в монтаж технологического оборудования, его ревизии по мере готовности выполняется коллективами реакторного и турбинного отделений — основных структурных единиц цеха.

Ввод первого энергоблока в первом полугодии ставит перед коллективом цеха централизованного ремонта задачи, рассчитанные на перспективу — комплектацию и подготовку персонала для эксплуатации очередного блока станции, расширение и укрепление ремонтной базы, организацию входного контроля и ревизии оборудования, поступающего на второй блок со строгим учетом соблюдения сроков. Над выполнением этих задач коллектив работает и небезуспешно. Но есть проблемы, решить которые возможно лишь при вмешательстве дирекции АЭС.

О них мы узнали от начальника цеха Евгения Борисовича Громова:

— Сложное положение с жильем отрицательно влияет на комплектацию цеха высококвалифицированными специалистами, а они нам очень нужны. Кто же согласится на неопределенное время ждать жилье, если в другом городе у него есть и квартира, и дача, и гараж? Назрела необходимость подумать и об организации культурного отдыха труженников нашего предприятия. Люди жаждут, что после работы им некуда пойти, негде отдохнуть: кинотеатров, клубов, спортивных в ближайших микрорайонах нет, а собраться в выходной в кино — билетов не купишь.

Есть у нас также проблемы производственного характера, решать которые необходимо уже сейчас, чтобы потом они не вылились в большую беду. Отсутствие необходимого количества станочного оборудования, инструмента, материалов связывает нас по рукам и ногам, не давая возможности вести в полную силу расширение и укрепление базы.

Конечно, проблемы, о которых упомянул руководитель коллектива, очень серьезные. Одним днем их не решишь. Но откладывать «на потом» тоже нельзя. Думается, есть о чем серьезно подумать руководителям, общественным организациям Балаковской АЭС — молодого предприятия энергетики, у которого впереди огромные перспективы и долгая, будем надеяться, счастливая жизнь.

Н. НИКОЛАЕВА.

По законам рабочей чести

Пятая Всесоюзная ударная стройка. Сюда со всех уголков нашей необъятной Родины съезжаются посланцы многих областей и республик, чтобы принять участие в сооружении первенца атомной энергетики Поволжья, предсмотренного Энергетической программой страны, — Балаковской АЭС. Кого здесь только не увидишь — воспитанцев Армении и солнечного Таджикистана, Башкирии и Украины, Татарстана и Белоруссии. Помощь балаковским ато-

строителям оказывают строители и эксплуатационники уже действующих атомных электростанций страны — Смоленской, Белоярской, Южно-Украинской. На днях завершила свои работы большая группа эксплуатационно-ремонтного персонала Кольской АЭС.

Незадолго до окончания работы мы беседовали с начальником смены электроцеха ЦНИП Кольской АЭС М. В. Черныковым.

— Михаил Васильевич, с какой конкретной задачей прибыла ваша группа на строительство Балаковской АЭС?

— Основная цель, которая была поставлена перед нами главным «Союзатомэнерго» — по линии которого осуществляются подобного рода мероприятия, — оказание помощи

балаковцам в подготовке к пуску первого энергоблока станции. По условиям договора мы обязались в месячный срок выполнить определенный конкретный объем пусконаладочных работ. Результат, а точнее успех дела будет зависеть в большей степени от нас самих. Сумеет ли уложиться в жесткие сроки — у-

дем вовремя, не сумеем — придется задержаться на какое-то время. Пока оснований для тревоги нет — идем в графике.

Принципиально и грамотно осуществляет приемку оборудования электрических запит блока инженер-рейсник А. П. Беспятых. Группа специалистов во главе с бригадиром Б. Д.

Благоустройство — забота общая ОБЪЕДИНИТЬ УСИЛИЯ

Около нашего дома № 31 на улице Факел социализма совсем недавно ютились частные строения. Их снесли, рядом построили новые благоустроенные дома. Это хорошо. Только вот беда — на месте бывших построек образовалась свалка. Жильцы домов №№ 31, 33, 35 сваливают сюда мусор в любое время, несут все что попало. Ежедневно я наблюдаю такую картину.

Во-первых, это является нарушением правил санитарии. Во-вторых, негде играть детям, которые от нечего делать с утра до вечера роются в этом мусоре, жгут костры.

Хотелось бы обратиться к жителям района с просьбой: «Подумайте о чистоте прилегающей территории и о детях». А руководителям производственно-жилищного треста задать вопрос: «Когда силами жильцов и работников коммунальной службы будет наведен порядок?»

Л. КОМАРСКАЯ,
читательница газеты.

Прочитал в газете корреспонденцию А. Зиновьевой «Педагогические знания — родителям». Все правильно там написано. Читая ее, я чувствовал удовлетворение от того, как умело школа занимается ком-

мунистическим воспитанием детей, совместно с родителями. Но во всех ли школах так поставлено дело?

Главная наша цель — формирование всесторонне образованного, гармонически развитого, сознательного, активного, преданного и убежденного строителя коммунизма. Если в трудовые коллективы будут приходиться такие кадры, то у нас навсегда исчезнут пьяницы, лодыри, прогульщики.

Но мне хотелось бы сказать и вот о чем. Я работаю в ЖКО химзавода кровельщиком. Мы приводим в порядок жилой фонд. Сколько приходится ремонтировать дверей, обивать их железом, вставлять выбитые окна, красить испавшиеся стены, ремонтировать поломанные скамейки. Если подсчитать сколько мы затрачиваем денег на это, то становится грустно... А сколько труда затрачивают наши озеленители, чтобы была кругом зелень. Но еще нередко и дети, и взрослые ходят по газонам.

И еще одно. Вызывает озабоченность поведение детей на улице, в автобусе, троллейбусе и внешний вид ребят. Общими усилиями мы должны бороться со всеми недостатками.

А. ВОСКРЕСЕНСКИЙ,
читатель газеты.

Рождается завод

В Челябинске строится новое предприятие по производству гипсоволокнистых плит — листового материала для внутренней отделки помещений. Волокном для плит является вторичное сырье — макулатура. Огнестойкий материал будет выпускаться по

безотходной технологии. Ассортимент разнообразных изделий достигнет полутора тысяч наименований. Из гипсоволокнистых плит будут делать даже полы для жилых и промышленных помещений.

ТАСС

Павловым оказывает помощь балаковским гидромонтажникам в подготовке к работе управляющей вычислительной системы Титан-2. Напряженно, с глубоким знанием дела трудятся наши сварщики на монтаже импульсных линий. Особо хочется отметить рабочих пятого и шестого разрядов В. П. Сидорова, Г. Т. Сухорукова, В. Ф. Царевко и В. И. Пыхтина, имеющих за плечами солидный опыт работы на четырех действующих блоках Кольской АЭС. Высококвалифицированно производят ревизию баллонов воздуха дизель-генератора группа специалистов во главе с В. П. Журавлевым.

— Как Вы оцениваете свой вклад в подготовку к пуску первого энергоблока на Балаковской АЭС?

Беседу записала
Н. НАУМОВА.

Субботняя страница:

«Аленушка» празднует день рождения

Жемчужина Саратовской области

В честь 40-летия Победы

К вам обращаемся, читатели!

УКРАИНСКАЯ ССР. Практическим претворением в жизнь положений школьной реформы в коренном улучшении воспитательной работы с учащимися по месту жительства стали детские клубы по интересам.

Сегодня в клубе «Аленушка», созданном жилищно-эксплуатационным отделом Ленинского района Ворошиловграда совместно с методическим центром Дома пионеров и предприятиями «нефами, праздник «Веселым капустником» отмечают ребята день рождения своего клуба. В ловкости и умении состязались участники кружков «Природа и фантазия», «Волшебный клубок», «Эстетика быта», «Юный фотограф». Ребята представили на суд своих товарищей, родителей, учителей, мягкие игрушки, плетения из лозы, святые и связанные вещи, много вкусных «экспонатов» — пирожек и тортов.

За год, прошедший со дня создания, «Аленушка» сумела



подружить десятки ребят, увлекла их полезными делами. Став участниками клуба, старшие ребята обязательно приводят сюда и своих младших сестер и братьев — потому что здесь весело и интересно.

На снимке: восьмиклассники Надя Дзюба и Света Захарченко — участницы кружка «Эстетика быта»

Фото Р. Азриеля (Фотохроника ТАСС).

Слово к телезрителям

Дорогие товарищи! Почти два месяца назад Саратовское телевидение в своей печатной программе «Орбита» обратилось к зрителям с просьбой помочь в работе над полнометражным документальным фильмом «Деревенский род» снимаемым для Центрального телевидения.

Зрители горячо откликнулись. Саратовские документалисты получили много писем, которые помогут в работе над фильмом. Наиболее интересные письма имеют один и тот же обратный адрес — город Балаково. Мы признательны за письма балаковцам-ветеранам труда В. Ф. Кошель, А. В. Мелехной, Н. Д. Мостепановой, шестикласснице из школы № 1 Светлане Морозовой и другим. Спасибо за интересные письма, за доброе участие в открытом разговоре.

Полученные письма заставляют думать, что высказались не все, кто хотел бы это сделать. Поэтому мы повторяем наши вопросы, адресованные горожанам.

Предположим, прежде вы жили в деревне и занимались сельским трудом, а теперь живете в городе, работаете на заводе, на стройке или в учреждении. Такая ситуация нам тоже чрезвычайно интересна, потому что большой эпизод фильма мы предполагаем повестить бывшим сельским жителям. Их мы горячо просим написать нам.

Напишите, что было причиной, заставившей Вас покинуть село. Может быть, ваше село было объявлено, так сказать, неперспективным; может быть, вы увидели, что в городе человек располагает большим достатком, и потянулись к нему; может быть поехали учиться и остались в городе; может быть, остались в городе после службы в армии...

Напишите, часто ли и как вы вспоминаете родное село, какие моменты деревенской

жизни вам памяты и дороги. Напишите, какие навыки, в деревенской жизни приобретенные, помогают вам в городе, какие, может быть, мешают. Известный писатель Иван Васильев пишет: «Крестьянин ушел из деревни и поступил на завод. Социально он рабочий, психологически — все еще крестьянин. И долго им будет». Согласны ли вы с таким утверждением писателя?

Полученные нами письма свидетельствуют: отрыв от деревни без достаточных powod и основательной обработки иногда драматично приносит трудности и осложнения как в бытовом, так и в психологическом плане. Как было в вашем случае?

Бывает такое: родители легко оставили село, а дети эту перемену переносят тяжело, не могут привыкнуть, тоскуют по малой своей родине. Как было у вас?

Напишите, не было ли у вас желания вернуться в село и что не позволило вам это сделать. Может быть, среди ваших знакомых есть те, кто вернулся. Напишите нам о них, попросите их самих написать, дайте их адрес.

Проезжая по городу, мы видим огромные новые кварталы, которые вечерами светятся множеством огней. Что за население проживает в этих домах? В значительной части — выходцы из деревни, и память о ней живет под кирпичными и бетонными сводами новостроек. К коренным горожанам и бывшим деревенским жителям мы обращаемся: напишите нам, ответьте на те вопросы, которые мы поставили, и на другие, которые вам самим кажутся существенными.

Ждем ваших писем. Не забудьте написать свой адрес.

Пишите по адресу: 410017, Саратов, 2-я Садовая, 7, кабинет по телевидению и радиовещанию, редакция кино.

Свидание с бором

Вспоминая радости зимы

Легкий морозец, тишина вокруг. Слово заколдованной, стоит в эти утренние часы лес. Деревья в инее. Зима как бы не хочет еще прощаться, и дарит нам эту чарующую красоту. Снег ветрами и морозами так утрамбовало, что лыжи скользят, почти не проваливаясь. Группа туристов производственного объединения «Химволокно» отправляясь в очередной поход выходного дня, выбрала один из красивейших уголков области — «Серебряков овраг». Найдти и дойти до него не так-то просто: нужно покрыть расстояние в 30 километров полями, оврагами, балками, без четких ориентиров — по компасу. Менее интересная часть маршрута позади, впереди — «Серебряков овраг». Ближе к вечеру мороз крепчает, и острее его ощущаешь в оврагах и долинах. Спускаемся в овраг по одному из отрогов. Здесь нас ждет приятная встреча с единомышленниками — группой туристов, вышедших на маршрут днем раньше нас. За версту по оврагу чувствуется лыж ковра. Ну, конечно же, горячий чай. Что может быть приятнее и желаннее, после длительного перехода? Немного уставшие, устраиваемся на ночлег. Долго еще не смолкают разговоры в палатке под треск пестеьев в малиново-красной песте-теплушке. А утром с восходом солнца налегке отправляемся на осмотр оврага.

Вот он — не исчерпывающий своей силой, родник. Даже крепкие морозы, пурга, метровый слой

снега, не смогли закрыть его. Течет себе хрустально-чистая вода на радость людям и лесным обитателям. К роднику тянутся тропки — следы лосей, кабанов, косуль и других обитателей леса, всем он дарит свои целебные силы. Шуршат себе лыжи, увозя нас в глубь оврага. Вековые сосны и ели стоят в безмолвии. Если летом они нам дарят прохладу и смолистый аромат, то сейчас пушистые корни сосен и остерокопечные ели и лихты, радуют глаз своей проникновенной зеленью, прикрывшись снежным покрывалом. Снегу много и внизу под кронами. Преодолевая склоны, мы видим как трудно приходится добывать корм лесным обитателям в снежную зиму. Замерзла сова, видимо, обессилевшая и недождавшая своей добычи. Внизу лес обнищала весь полдесок — молодые ветви ольхи и осинника. В отрогах оврага кабаны, как бульдозеры добывая пшину, сгрудили снег. Дороги их к местам кормежки, строго ограничены. Выше по оврагу видны лежки косуль. Разговаривая вполголоса, не делая лишних следов, мы возвращаем лыжи назад, оставляя внеприкосновенности этот чарующий своей красотой, естественный, первозданный уголок природы. Вот я состоялось еще одно свидание с «Серебряковым оврагом», поистине жемчужиной области.

А. ЛЕДНЕВ, участник похода.

Успех балаковских художников

В конце апреля в Чебоксарах откроется зональная выставка «Большая Волга». На ней будут представлены произведения художников Поволжья.

В число участников выставки, посвященной 40-летию Великой Победы, войдут и художники из нашего города: М. Я. Пономарев, В. Д. Кузнецов, А. П. Микин, Л. В. Розанова, А. И. Цидвицев.

Одны раз в четыре года устраиваются такие выставки в одном из волжских городов. Они демонстрируют высокохудожественное и идейно зрелое искусство наших современников. И то, что в юбилейную экспозицию войдут произведения пяти балаковских художников, говорит о значительно возросшем уровне их мастерства.

Т. КУЗНЕЦОВА, сотрудник филиала музея им. А. Н. Радищева.

Здравница для малышей

Крымская область. Нарядное здание детского сада санаторного типа «Рябинка» появилось в Евпатории совсем недавно. И сразу в нем зазвенели голоса сотен дошколят, приехавших с Урала. Они быстро освоили игровые комнаты, уютные спальни, музыкальный и спортивный залы, бассейн. «Рябинка» — одна из лучших в городе детских здравниц. За здоровьем ребятшек следят врачи, медсестры, массажистки.

ТАСС.

Спорт МЯЧ НАД СЕТКОЙ

В спортивных залах Балаковского химико-технологического техникума и ГПТУ № 62 прошли соревнования по волейболу среди команд девушек и юношей средних учебных заведений на первенство города. После первого тура стало ясно, что на первое место среди команд юношей претендуют две команды: химико-технологического техникума и ГПТУ № 43. Победитель определился в последний день соревнований между этими командами. Чемпионом города стала как и в прошлый год команда техникума, второе место заняли волейболисты ГПТУ № 6.

В. ТАМЫШЕВ, член федерации волейбола.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

В КИНОТЕАТРАХ

20, 21 апреля. Россия. УЧЕНИК ЛЕКАРЯ — в 9. СЛУГИ ДЬЯВОЛА НА ЧЕРТОВОЙ МЕЛЬНИЦЕ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21. Космос. НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ — в 9. И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШЕХЕРЗАДЫ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 64, тираж 25190 экз.

Из новых стихов

Кудесник

Ночь ушла... Рассветало. В небе — звонкая трель. По вкрасам канала. Ходят светлый Апрель. В поднебесном платочке, От зари — краснопек... В топовинье почвы. Из земли гонит свк.

Лечит хвлые ветки. У плакучих берез... Растягивает салфетки. Из травы, на откос. Как искусный художник. Вносят краски в пейзаж... Разбросал подорожник. Под сутулистый ляз.

Задышала земля

Заря малиновой. Пригрела зябнущие барозды. Возметнула солиста — жаворонка. ГР. МИНЕЕВ.

Шербатый месяц. Вдременула на тучке — одея. А салнище вылезало в долоц. И, ветер встреченулся шалый. Поиск над папотою парок — Земляя всей грудью задыхалась! Грудеяга — день на все лоды. Запел торжественно, и звонко!

Апрель из теплой барозды. Возметнула солиста — жаворонка. ГР. МИНЕЕВ.